浙江省2002年1月高等教育自学考试

计算机与网络技术基础试题

课程代码：00894

一、填空题(每空1分，共16分)

1.控制器负责从存储器取出指令，并对指令进行__________；根据指令的要求，按时间的先后顺序，负责向其他各部件发出__________，保证各部件协调一致的工作，一步一步地完成各种操作。

2.为使各种不同的网络及设备能够很容易地互联成网，以便能够互相交换信息，国际标准化组织提出了__________，标志着第三代计算机网络的诞生；__________体系结构使计算机网络真正走向了世界。

3.计算机间的通信和电话间的通信是有区别的，计算机间通信发送和接收的是__________，而电话间则是__________。

4.数据链路层中传送的数据块被称为________，其差错控制的一个最常用方法是________。

5.分组交换根据其具体过程不同可分为__________和__________两类。

6.运输层的功能就是在网络层的基础上，完成__________的__________和流量控制，并实现两个终端系统间传送的分组无差错、无丢失、无重复和分组顺序无误。

7.二进制数01100100转换成十进制数是__________，转换成十六进制数是__________。

8.在计算机中字一般由__________个字节组成，通常将组成一个字的__________叫做字长。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共14分)

1.编译程序把高级语言翻译成(      )。

  A.汇编语言        B.自然语言        C.机器语言        D.ASCII码

2.在Windows操作系统中，剪贴板(      )。

  A.Cache中的一块区域     B.硬盘上的一块区域

  C.软盘上的一块区域      D.内存中的一块区域

3.Windows98是一种(      )的操作系统。

  A.单用户单任务          B.单用户多任务

  C.多用户多任务          D.多用户单任务

4.如果要使用拖放功能将某一个文件由一个分区拖放到另一个分区，则(      )。

  A.在新位置上创建了一个新文件，同时旧文件被删除  

  B.在新位置上创建了一个新文件，同时旧文件被保留

  C.无法在不同的分区拖放文件

  D.不会发生任何实际操作

5.关闭应用程序，可以使用快捷键(      )。

  A.Alt+F4     B.Alt+F2     C.Alt+F1     D.Alt+E

6.从本质上讲，在联机多用户系统中，不论主机上连接多少台计算机终端或计算机主机与其连接的计算机终端或计算机之间都是(      )的关系。

  A.对等的关系       B.信任与被信任

  C.支配与被支配      D.分解与被分解

7.交换机、路由器等设备都处于网络的内层，它们构成了(      )。

  A.通信子网     B.资源子网     C.操作系统     D.网络服务

8.每发送一个字符其开头都带一位起始位，以便在每一个字符开始时接收端和发送端同步一次，这种传送方式是(      )。

   A.同步传输     B.异步传输    C.低速传输     D.协同传输

9.采用“0”比特填充法进行位同步控制，同步位模式为01111110。如果接收到的比特串为0011111011111001，则原先未填充的比特串为(      )。

   A.00111111111101     B.01111101111101

   C.00111101111101     D.00111111111001

10.UDP端口的作用是(      )。

  A.提供差错和流量控制     B.提供主机的唯一标识

  C.提供数据报的确认       D.为进程提供传输层的服务接入点

11.使用10BASE-5和10BASE-2进行组网(不使用交换机，网桥)，最多可以有(      )网段。

  A.1     B.3     C.5     D.7

12.使用10BASE-T和HUB进行组网，任何两个节点间的HUB数目不能超过(      )个。

  A.1     B.2     C.3     D.4

13.路由器工作在(      )。

  A.物理层     B.网络层         C.数据链路层     D.传输层

14.FTP是(      )的协议。

  A.应用层     B.数据链路层     C.网络层        D.传输层

三、名词解释(每小题6分，共18分)

1.分组

2.信号带宽

3.IP子网

四、简答题(每小题9分，共36分)

1.在停等方式下，为什么要对发送的帧进行编号，序号最小是几位?

2.数据链路层的差错控制和传输层的差错控制有何不同?

3.简述电路交换的通信过程和数据传输特点。

4.网桥和路由器有什么不同?

五、论述题(16分)

    在数据传输过程中，若接收方收到发送方送来的信息为11010110111，生成多项式G(X)=X4+X3+x+1，接收方收到的数据是否正确?(写出判断依据及推演过程)。
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一、填空题(每空1分，共16分)

1.译码    控制信号

2.OSI/RM参考模型    TCP/IP体系结构或TCP/IP协议族

3.数字信号    模拟信号

4.帧或Frame    自动重发请求

5.虚电路交换    数据报交换

6.端对端      差错控制

7.(100)10    64H或(64)16
8.若干个    二进制位数或比特数

二、单项选择题(每小题1分，共14分)

    1.C      2.D      3.B       4.B      5.A

    6.C      7.A      8.B       9.A     10.D

11.C     12.D     13.B     14.A

三、名词解释(每小题6分，共18分)

    1.含有完整控制信息和部分用户信息的一段数据。

    2.信号的频谱宽度。

    3.IP地址中的网络ID和子网ID相同的网段集合；或位于一个具有相同路由器端口的网段集合。

四、简答题(每小题9分，共36分)

    1.为了使接收方区分重发帧和新帧，就必须编号。由于发送和确认不同时发生，所以序号只需一位。

    2.主要体现在序号空间的大小上。在数据链路上不具备子网的存储能力，时延较小所以序号位数少；传输层的时延较大，可能出现延迟分组，所以必须选择较大的序号位数。

    3.(1)通信过程：建立连接，传输数据，拆除线路连接

      (2)传输特点：独占带宽，数据连续不需分组，面向连接

4.(1)网桥是链路层设备，而路由器是网络层设备。

 （2）用网桥互联的网络形成一个子网，用路由器相连的网络形成不同的子网。

五、论述题(16分)

     (1)因为G(X)=X4+X3+x+1，故其对应的二进制比特串为11011

     (2)又因为接收到的信息为11010110111，故可有二进制除法。

     (3)11010110111÷11011(除法的详细过程略)

     (4)因上述除法的余数为0，故接收到的信息为正确信息。即发送过程中未出现错误。
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